

# 國慶日撞世盃派對 法11萬警防恐襲

世界盃決賽明日舉行，法國將與克羅地亞爭奪大力神盃，大量球迷將聚集在球迷區收看直播，適逢今日是法國國慶「巴士底日」，巴黎將舉行盛大閱兵儀式，兩項盛事對當地保安構成重大挑戰。法國內政部宣佈將於周末期間，在全國部署11萬名警察和憲兵，其中大巴黎地區將有1.2萬人派駐，艾菲爾鐵塔今明兩日均會關閉。

巴黎鐵塔關閉 公園設球迷區

法國1998年首次奪得世界盃時，多達150萬名球迷走上巴黎香榭麗舍大道慶祝，但由於近年恐怖分子經常針對人群聚集的「軟目標」施襲，加上早前法國在4強賽勝出後，巴黎的慶祝活動演變成小騷亂，當局決定嚴陣以待。

巴黎市政府在艾菲爾鐵塔下的公園設

立球迷區，直播世盃決賽，預料將有最少9萬人到場欣賞賽事，當局將派駐4,000名警員佈防，當球迷區爆滿便會禁止公眾繼續進場。假如法國最終捧盃，最少4,000名警員將在晚上加班，以防有人滋事，香榭麗舍大道一帶道路亦會封閉，不准汽車進入。

法國第三大城市里昂亦於市中心設立可容納2萬人的球迷區，市政府宣佈將

封鎖球迷區一帶，並會在每個人口設立路障，阻止汽車闖入。

法國內政部長科隆承認，國家仍面對恐襲威脅，政府已盡量派出最多警員，希望國民安心欣賞球賽。巴黎警察局長德爾皮埃什則坦言，今次是自1998年以來，法國首次再在國慶日前後遇上大型活動，期望警方的最密措施能避免悲劇發生。

FIFA會長讚俄世盃史上最好

世界盃至今順利舉行，國際足協(FIFA)會長恩芬天奴昨日形容，今屆世界盃是歷來最好一屆，感謝主辦國俄羅斯政府及人民，相信世界盃能改變世人對俄羅斯的看法，「所有人都發現這是美麗而好客的國家」。

■法國國際廣播電台/美聯社/法新社

## 邊句真抑或無句真？否認曾讚約翰遜偉大首相

# 特朗普急轉軛： 文翠珊「了不起」

美國總統特朗普前日起訪問英國4日，英國《太陽報》昨日刊登特朗普的獨家專訪，特朗普打破外交慣例大談英國內政和外交，狠批英揆文翠珊拒聽他的意見、提出的脫歐白皮書背叛選民，甚至直接奚落文翠珊，聲稱日前辭職的前外相約翰遜會是「偉大的首相」。報道隨即激起英國政壇反彈，質疑英美特殊關係不再，特朗普在不足一天後大幅改變立場，聲稱從沒批評文翠珊，形容對方是非常了不起的女士、出任首相十分出色，更指斥《太陽報》的報道是「假新聞」。

特朗普前日下午抵達英國後，抵達布倫特海姆宮與文翠珊和多名官員晚宴，昨日再到首相鄉間別墅，與文翠珊會晤，下午則赴溫莎堡觀見英女王。特朗普今明兩日將轉往蘇格蘭的私人高爾夫球場，隨後飛赴芬蘭會晤俄羅斯總統普京。

質疑「軟脫歐」失信選民

《太陽報》與美國霍士電視台同屬傳媒大亨梅鐸旗下，一直支持英國脫歐。專訪在日前北約峰會期間進行，當時約翰遜剛宣佈辭職不久，文翠珊的脫歐方案則遭強硬脫歐派抨擊過於溫和。

特朗普質疑「軟脫歐」跟選民在前年公投中的表現有別，「很多人不喜歡，因此很多官員辭職了」，又透露他早已就脫歐談判向文翠珊提供建議，例如威脅在談判期間拂袖而去，但對方充耳不聞。他警告若英國繼續「軟脫歐」方案，美國便會尋求與歐盟而非英國簽署自貿協定，「這樣的話，他們(英國)與美國的貿易協議很可能不會達成」。

批倫敦開放移民 市長糟糕

特朗普隨後談論英國政治，形容約翰遜非常具天賦，而且經常為他說好話，「我不是在製造鬥爭，但我想他會是偉大的首相」。他又批評倫敦市長簡世德容許大量移民進入倫敦，顯然反恐不力，「他真是糟糕的市長」。

特朗普昨午與文翠珊會面前已改變說法，表示英美特殊關係「非常強」，但未有正面評論《太陽報》的報道。他其後與文翠珊手牽手離開會場，並召開聯合記者會，再次重申美英關係非常特殊及親密。對於脫歐議題，特朗普表示支持英國人民的選擇，無論英國以何種方式脫歐，他均希望美國與英國能繼續貿易。

斥英《太陽報》斷章取義

在記者會答問環節，特朗普隨即被問到《太陽報》的專訪，特朗普矢口否認報道，表示自己尊重文翠珊，批評專訪斷章取義，未有報道他對文翠珊的優秀評價，「是假新聞」，讚揚文翠珊工作出色。特朗普向文翠珊道歉，又表示希望《太陽報》把這放在頭條。

文翠珊則強調，英美特殊關係是美國和歐洲安全的基石，英國脫歐將有助英美加強經濟合作，重申脫歐白皮書獲內閣支持，也履行了脫歐公投的結果。英國國際貿易大臣霍理林則稱，特朗普在前晚晚宴期間，亦對英美貿易事務態度正面。

■《泰晤士報》/《衛報》



特朗普夫婦在溫莎堡  
觀見英女王。 美聯社



梅拉尼亞公主造型  
與夫《美女與野獸》

模特兒出身的美國第一夫人梅拉尼亞，時裝觸覺一向受人注目。她前晚陪同丈夫特朗普，到英國前首相邱吉爾故居布倫海姆宮，與英國商界領袖共晉晚餐，梅拉尼亞穿上一襲黃色雪纺禮服，充滿飄逸感覺；有網民形容她的外形恍如迪士尼電影《美女與野獸》中的公主Belle，特朗普則「順理成章」被揶揄為野獸。

梅拉尼亞早前探望無證兒童時，穿上印有「我真的不在乎，你呢？」字句的外套，惹來非議。前晚穿着的晚禮服則受到不少好評，有輿論則表示這套禮服由美國時裝設計師孟德爾設計，指梅拉尼亞此行向海外推廣美國時裝。 ■《獨立報》

## 高球場官司結怨 「蘇女王」拒會面

特朗普今日轉到蘇格蘭特恩貝里，於名下一個高爾夫球度假村休息。特朗普早年曾入稟法院，以妨礙景觀為由，阻止蘇格蘭地方政府在高球場附近興建風力發電場，最終特朗普敗訴。特朗普今次到訪，蘇格蘭首席部長施雅晴拒絕與他會面，部分議員更要求禁止特朗普使用格拉斯哥機場。

創造職位少 抗建風力發電場

特朗普的母親是蘇格蘭人，但他本人與

蘇格蘭曾發生爭拗。2006年特朗普購入阿伯丁附近一塊土地，發展高爾夫球場，時任蘇格蘭首席部長薩蒙德不顧地方議會反對，以創造就業為由堅持通過計劃，但高球場最終只創造650個職位，遠低於特朗普承諾的6,000個。蘇格蘭政府近年主張開發可再生能源，特朗普卻大力反對在高球場附近興建風力發電場，不但威脅撤資，更跟當局對簿公堂，惟最終敗訴收場。

■法新社



特朗普牽着文  
翠珊出席聯合記  
者會，展示友好  
態度。 路透社

## 借英脫歐擺着數 特殊關係變質

特朗普上任美國總統初期，曾強調美英特殊關係，不但在上任後不足一周，火速在白宮接見英揆文翠珊，更以前總統里根與英國前首相戴卓爾夫人的私交，對照他與文翠珊的關係。然而特朗普政府背後卻經常利用英國脫歐在即的弱點，處處佔盡英國便宜，更一再攻擊文翠珊，儼如對待其他傳統盟友一樣，令特殊關係不再。

特朗普早於當選總統前，已高調支持英國脫歐，揚言會盡力更差的條款。 ■Politico網站

## 倫敦10萬人示威 「特朗普BB」升空

特朗普上任後首度訪問英國，倫敦等多個城市昨日均有大規模示威，當中以倫敦的示威規模最大，主辦單位宣佈有10萬人參與，示威者在英國國會外升起高6米的「特朗普BB」吹氣公仔。特朗普接受英國《太陽報》訪問時承認，示威使他感到不受歡迎，故他在訪英行程中避開倫敦。

特朗普表示以往很喜歡倫敦，亦曾長時間居於當地，但這次示威者使用吹氣公仔抗議，他因而不願訪問倫敦，「當他們不歡迎你，為何我還要留在那裡？」倫敦市長簡世德則稱，公眾有言論及集會自由，倫敦也有歡迎特朗普的人士舉行集會。

倫敦昨日有多場反特朗普示威，最大規模遊行於當地下午2時(香港時間晚上9時)開始，警



■「特朗普BB」吹氣公仔

方在國會附近架設鐵馬陣戒備。昨晨有數百人在國會外見證特朗普吹氣公仔升至約10米高的上空，26歲示威者瓊斯表示，希望吹氣公仔在逗人高興的同時，亦能為反對特朗普的美國人打氣。除了倫敦，特朗普與文翠珊面的首相鄉郊別墅外亦有人示威，蘇格蘭格拉斯哥晚上亦有示威，「迎接」轉到當地的特朗普。 ■《倫敦標準晚報》